

# МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период  
с 11.05.2023 по 22.05.2023



## НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Михаил Мишустин дал поручения по итогам стратегической сессии по развитию промышленности

Основные направления налоговой политики: Минфин уточнил поправки в НК РФ

"Безвозмездное" опережающее перечисление windfall tax в проекте заменили на "обеспечительный платеж"

Налоговые договоры с Западом заморозят указом Путина

Принят законопроект, который позволит монетизировать крупные запасы газа на территориях, удаленных от ЕСГ, с помощью СПГ-проектов

Применение ККТ: ФНС рассказала о проведении проверок в 2023 году

Правительство установило таможенный сбор на электронику в размере 30 тыс. рублей

Минцифры: сохранить аккредитацию смогут только IT-компании, которые подали согласие на раскрытие налоговой тайны

Внесены изменения в статью 257 Налогового кодекса РФ

Мантуров сообщил о планах продлить механизм параллельного импорта на 2024 год

Правительство смягчило условия программы льготного кредитования проектов цифровой трансформации

Резидентам САР предлагают расширить географию инвестирования для получения налоговых льгот

Правительство направит 10 млрд рублей на поддержку производителей зерна

Беларусь ратифицировала изменения в договор ЕАЭС по косвенным налогам

Справки и акты сверки по ЕНС не будут формироваться по состоянию на 28-е число каждого месяца

## НОВОСТИ КОМПАНИИ

### КЕЙСЫ

### ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

## Михаил Мишустин дал поручения по итогам стратегической сессии по развитию промышленности

Проект Сводной стратегии развития обрабатывающей промышленности до 2024 года и на период до 2035 года должен быть внесён в Правительство до 20 июля. Такое поручение дал Михаил Мишустин по итогам стратегической сессии по развитию промышленности 4 мая. Ответственными назначены Минпромторг и Минэкономразвития.

Создание новых точек роста в отечественной промышленности – часть работы по укреплению технологического суверенитета в условиях внешних санкций. Правительство ведёт её по поручению Президента. В течение ближайших двух лет в России запланирован запуск индустриальных мегапроектов в целом ряде отраслей, в том числе в обрабатывающей

промышленности. Это поможет обеспечить формирование заказа на разработку и внедрение критических технологий.

«Уже сейчас мы видим, что отечественные предприятия, за исключением некоторых отраслей, достаточно успешно проходят испытания санкциями, завершают адаптацию к работе в новых, непростых условиях, начинают наращивать выпуск продукции. Принимаемые Президентом, Правительством меры показывают свою эффективность. С учётом новых вызовов и задач теперь предстоит актуализировать Сводную стратегию развития обрабатывающей промышленности», – отметил, выступая на стратегической сессии, Михаил Мишустин.

Помимо этой работы Минэкономразвития и Минпромторгу поручено при подготовке предложений по реализации национальных проектов предусмотреть включение в них показателей, связанных с интенсивным развитием отраслей промышленности.

Минэкономразвития с участием Аналитического центра при Правительстве предстоит до 20 июля проанализировать действующие механизмы поддержки промышленности и представить предложения по их совершенствованию, исходя из необходимости использования прежде всего мер, направленных на консолидацию спроса, применения принципов проектного финансирования, государственно-частного партнёрства и создания на территории страны добавленной стоимости по критически важным технологиям и оборудованию.

Минтранс и Минпромторгу поручено до 20 июня проработать вопрос о заключении долгосрочных контрактов между предприятиями отрасли транспортного машиностроения и «Российскими железными дорогами».

Кроме того, Минпромторг и Минфин к 1 сентября должны проработать вопрос об источнике финансового обеспечения реализации имеющихся и запуска новых мер господдержки судостроительной отрасли.

20 мая 2023

## **Основные направления налоговой политики: Минфин уточнил поправки в НК РФ**

Ранее отозванный на доработку из Госдумы проект дополнили нормами о совершенствовании института единого налогового счета. Обновленную инициативу подготовили для внесения в Госдуму.

Ведомство сообщило о таких доработках:

- хотят устранить неточности в части механизма погашения ущерба от неуплаты налогов для освобождения от уголовной ответственности;
- планируют предусмотреть возможность сохранять в распоряжении регионов переплату по налогам до окончания камеральной проверки деклараций и расчетов или до подачи заявления на возврат переплаты;
- хотят уточнить порядок налогообложения доходов удаленщиков, которые работают по трудовым договорам и договорам ГПХ. Для них ставку НДФЛ планируют установить в размере 13% (15% с доходов свыше 5 млн руб. в год) независимо от статуса налогового резидентства.

18 мая 2023

## **"Безвозмездное" опережающее перечисление windfall tax в проекте заменили на "обеспечительный платеж"**

Минфин РФ заменил формулировку о досрочной уплате разового налога на сверхприбыль прошлых лет в 2023 году с безвозмездно перечисленных в федеральный бюджет денежных средств на обеспечительный платеж по налогу.

Такие изменения содержатся в финальной версии законопроекта "О налоге на сверхприбыль прошлых лет", внесенного в правительство РФ.

Как пояснил журналистам замминистра финансов РФ Алексей Сазанов, таким образом было решено придать перечислению средств в этом году, если налогоплательщик решит воспользоваться таким правом (это, как сообщалось, снизит фактическую ставку с 10% до 5%), статус налогового плательщика. "Уточнением формулировки просто определяется правовой статус плательщика, чтобы он был обязательным. Первоначально правовой статус внесения платежа в 2023 году был определен не четко. Установив его в формате обеспечительного платежа, мы сделали его обязательным и урегулировали этот вопрос. Только в том случае, если обеспечительный платеж будет внесен, возникает возможность уменьшить сумму налога", - пояснил он.

Возможность уплаты налога в 2023 году по ставке 5% формально описана в законопроекте как получение налогового вычета, определение которого теперь выглядит следующим образом: "Размер налогового вычета определяется как сумма обеспечительного платежа по налогу, перечисленного в федеральный бюджет за период начиная с 1 октября 2023 года по 30 ноября 2023 года включительно". При этом размер налогового вычета не может превышать половину суммы налога, исчисленного по ставке 10%.

Минфин ранее оценивал потенциальные поступления от windfall tax в сумму около 300 млрд руб., и деньги, по словам министра финансов РФ Антона Силуанова, ждет именно в этом году, то есть рассчитывает, что "ранним платежом" воспользуются все основные налогоплательщики.

Остальные параметры законопроекта остались практически без изменений. Налог по-прежнему не будет распространяться на нефтяные, нефтеперерабатывающие, угольные компании, производителей СПГ, предприятия малого и среднего бизнеса, а также на компании, созданные после 1 января 2021 года (в том числе иностранные, начавшие осуществлять деятельность в РФ после этой даты), за исключением созданных путем реорганизации, а также компании в составе КГН, куда также входят угольные, нефтяные или нефтеперерабатывающие компании.

Сазанов, отвечая на вопрос, окончательный ли это перечень или в нем появятся еще какие-то отрасли, отметил: "На данном этапе в рамках работы, которая проводилась внутри Минфина, этот текст окончательный. Я не могу прогнозировать, какие могут возникнуть вопросы в дальнейшем, например, у парламентариев перед вторым чтением. Минфин полагает, что никаких изъятий, кроме тех, что есть сейчас в законопроекте, быть не должно".

В целом к плательщикам налога отнесены российские компании, а также иностранные, которые ведут деятельность в РФ через представительство, при этом иностранные организации, признанные налоговыми резидентами РФ, приравниваются к российским. Компании, которые в 2022 году были ответственными участниками консолидированной группы налогоплательщиков (то есть исчисляли и уплачивали налог на прибыль), будут уплачивать и единый налог за компании, которые были на тот момент участниками группы.

Налоговой базой для windfall tax будет денежное выражение сверхприбыли прошлых лет, которая определяется как превышение средней арифметической величины прибыли за 2021 год и за 2022 год над прибылью за 2018 и за 2019 годы. Прибыль будет исчисляться как сумма налоговых баз по налогу на прибыль организаций с учетом переноса убытков предыдущих периодов и без учета ряда налоговых баз, в том числе доходов от дивидендов, от операций с ценными бумагами, от продажи долей участия или акций, финрезультаты деятельности ЦБ в рамках закона "О Банке России".

Также для компаний, участвующих в соглашениях о защите и поощрении капиталовложений, при определении прибыли не будет учитываться налоговая база от осуществления деятельности, связанной с реализацией инвестиционного проекта по этому соглашению.

Налоговая база принимается равной нулю, если величина прибыли за 2021 год и прибыли за 2022 год оказалась менее или равна величине прибыли за 2018 и прибыли за 2019 годы, а также если она оказалась равной или меньше 1 млрд рублей (это положение не будет применяться для участников КГН).

Налог должен быть уплачен не позднее 28 января 2024 года, декларация должна быть подана не позднее 25 января. Обеспечительный платеж засчитывается в счет уплаты налога.

Законопроект вступит в силу с 1 января 2024 года.

Одновременно с этим в правительство внесен законопроект с поправками в Налоговый кодекс о том, что федеральными законами может быть предусмотрено установление налогов чрезвычайного характера, а также о праве российских организаций и иностранных организаций,

признаваемых налоговыми резидентами РФ, перечислить в федеральный бюджет обеспечительный платеж в счет предстоящей уплаты налога на сверхприбыль прошлых лет. Этот закон вступит в силу через месяц со дня его официального опубликования.

18 мая 2023

## **Налоговые договоры с Западом заморозят указом Путина**

Указ президента об универсальной приостановке СИДН с «недружественными» странами ориентировочно будет опубликован в июне, рассказали Forbes два источника, знакомые с процессом его подготовки. Защита от двойного налогообложения физлиц обсуждается, но конкретного решения, как оградить россиян от этой проблемы, на данный момент нет, рассказал источник Forbes в Федеральной налоговой службе (ФНС). «К тому же объем операций с физлицами рассматривается как не очень значительный, — добавил он. — Но ФНС выдвигала довод [о двойном налогообложении физлиц] в качестве аргумента против приостановки [действия СИДН] в принципе».

Разрыв налоговых соглашений — шаг в первую очередь политический, говорит источник Forbes, принимавший участие в его обсуждении на этапе сбора мнений Минфином. «Мера не несет фискальной цели в первую очередь», — продолжает собеседник Forbes в ФНС. По его словам, налоговая даже не рассчитывала сумму дополнительных сборов в бюджет от повышения налогов на выплаты за рубеж.

Два месяца назад Минфин и МИД предложили поставить на паузу соглашения об избежании двойного налогообложения (СИДН) с «недружественными» странами. Этот шаг стал ответом на внесение России в черный список юрисдикций, не сотрудничающих с ЕС по налоговым вопросам. К «недружественным», то есть присоединившимся к санкциям в отношении России, сейчас относятся 38 стран из 84, с которыми у России есть действующие налоговые соглашения. Одновременная приостановка столь большого количества международных договоров для России беспрецедентна.

18 мая 2023

## **Принят законопроект, который позволит монетизировать крупные запасы газа на территориях, удаленных от ЕСГ, с помощью СПГ-проектов**

Проект Федерального закона «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Федерального закона «Об экспорте газа» (в части предоставления исключительного права на экспорт сжиженного природного газа пользователям участков недр на суше, расположенных севернее 67-го градуса северной широты) был внесен Правительством РФ и принят депутатами в первом чтении на пленарном заседании.

Как отметил Председатель Комитета по энергетике Павел Завальный, в сложившейся геополитической ситуации России для сохранения лидерских позиций на мировом энергетическом рынке требуется ускоренная монетизация газа, в том числе за счет диверсификации экспортных поставок. «При этом нам необходимо увеличение экспорта СПГ как наиболее мобильного и востребованного внешними рынками вида природного газа, доля которого в мировой торговле будет только расти. Сегодня на рынке СПГ доля России составляет около 9 %, при том что наша страна занимает первое место в мире по доказанным запасам природного газа, владея примерно 20 % мировых запасов», — заявил Павел Завальный.

Законопроектом предусматривается предоставление исключительного права на экспорт СПГ пользователям участков недр на суше, полностью или частично расположенных севернее 67-го градуса северной широты, в части газа в сжиженном состоянии, производимого из ПГ и (или) нефтяного попутного газа, добываемого на указанных участках недр.

Как пояснил Павел Завальный, предлагаемые законопроектом изменения позволят монетизировать крупные запасы газа, расположенные на территориях, существенно удаленных от ЕСГ, и создать условия для увеличения производства и экспорта СПГ до целевого показателя по производству СПГ к 2035 году 80–140 млн т, установленного Энергетической стратегией России на период до 2035 года. При этом законопроект сохраняет существующий субъектный состав недропользователей, которым предоставляется право экспорта СПГ, но позволяет расширить

перечень месторождений, добавив к нему 36 залежей, расположенных в Красноярском крае, Ненецком и Ямало-Ненецком автономных округах.

16 мая 2023

## **Применение ККТ: ФНС рассказала о проведении проверок в 2023 году**

Служба поручила управлениям ФНС по субъектам РФ организовать в текущем году проведение контрольных (надзорных) мероприятий (КНМ). Цель проверки – соблюдение правил применения ККТ, включая полноту учета выручки в организациях и у ИП. В письме сообщили:

- о порядке отбора налогоплательщиков для КНМ по итогам рассмотрения сведений о неприменении ККТ из обращений граждан и организаций;
- о порядке отбора налогоплательщиков для КНМ по результатам проверок без взаимодействия с проверяемым в виде наблюдения;
- о рассмотрении мотивированных представлений о проведении документарных проверок и порядке проведения таких проверок;
- о порядке проведения контрольных закупок.

ФНС привела перечень типовых замечаний к мотивированным представлениям о проведении КНМ.

Напомним, в 2023 году внеплановые проверки ККТ проводят по решению руководителя ФНС (его заместителя) по согласованию с прокуратурой.

16 мая 2023

## **Правительство установило таможенный сбор на электронику в размере 30 тыс. рублей**

Правительство РФ установило фиксированную ставку таможенных сборов на ряд электронных изделий для юридических лиц — она составит 30 тыс. руб. Постановление опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации. Прежде ставка зависела от объема партии.

В Минпромторге пояснили, что за последний год средний размер партии электронных изделий достигает почти 5 тыс. единиц. «В этой связи изменение конечной стоимости товаров электроники не прогнозируется», - добавили в министерстве, передает «РИА Новости».

По данным «Ъ», таможенные сборы от ввоза электроники в Россию по итогам 2022 года снизились на 40%. Причиной стал уход иностранных поставщиков. Кроме того, в рамках легализации параллельного импорта увеличилось число поставщиков, которые ввозят товары небольшими партиями, не оформляя таможенные документы.

16 мая 2023

## **Минцифры: сохранить аккредитацию смогут только IT-компании, которые подали согласие на раскрытие налоговой тайны**

Соответствующее согласие требуется даже для тех компаний, которые освобождены от подтверждения аккредитации.

Для удобства запущен специальный чат-бот, с помощью которого можно проверить, есть ли у ФНС согласие компании на раскрытие налоговой тайны.

В документе приведена ссылка на инструкцию, содержащую разъяснения, как правильно направить согласие компании.

Документ: [https://static.consultant.ru/obj/file/doc/mintsifr\\_160523-naltain.rtf](https://static.consultant.ru/obj/file/doc/mintsifr_160523-naltain.rtf)

16 мая 2023



## **Внесены изменения в статью 257 Налогового кодекса РФ**

Согласно положениям пункта 1 статьи 257 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) первоначальная стоимость основного средства определяется как сумма расходов на его приобретение (а в случае, если основное средство получено налогоплательщиком безвозмездно либо выявлено в результате инвентаризации, - как сумма, в которую оценено такое имущество в соответствии с пунктами 8 и 20 статьи 250 Кодекса), сооружение, изготовление, доставку и доведение до состояния, в котором оно пригодно для использования, за исключением налога на добавленную стоимость и акцизов, кроме случаев, предусмотренных Кодексом.

Федеральным законом от 28.04.2023 № 159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 159-ФЗ) расширен перечень объектов основных средств, к расходам на формирование первоначальной стоимости которых применяется коэффициент 1,5. Так, с 28 апреля 2023 года к таким основным средствам отнесены объекты, включенные в перечень российского высокотехнологичного оборудования, утверждаемый Правительством Российской Федерации. Ранее данная налоговая преференция распространялась только на основные средства, включенные в единый реестр российской радиоэлектронной продукции, относящейся к сфере искусственного интеллекта.

В соответствии с пунктом 3 статьи 2 Федерального закона № 159-ФЗ указанные изменения применяются к правоотношениям по определению первоначальной стоимости высокотехнологичного оборудования, которое на дату ввода его в эксплуатацию включено в перечень российского высокотехнологичного оборудования.

15 мая 2023

## **Мантуров сообщил о планах продлить механизм параллельного импорта на 2024 год**

Механизм параллельного импорта будет действовать и в 2024 г. для товаров, в которых будет сохраняться потребность российского рынка. Об этом вице-премьер, министр промышленности и торговли России Денис Мантуров сообщил в интервью ТАСС.

«В какой-то части, да. По тем группам товаров и по той номенклатуре, в которой будет сохраняться потребность в насыщении рынка», - заявил он, отвечая на вопрос о возможности продления параллельного импорта в Россию на 2024 г.

Механизм параллельного импорта применяется в России с конца марта 2022 г. в связи с приостановкой поставок и уходом с российского рынка ряда иностранных брендов на фоне начала спецоперации РФ на Украине. Параллельный импорт предполагает ввоз в страну оригинальных товаров без разрешения правообладателя или производителя. В сентябре прошлого года механизм продлили на 2023 г.

В мае 2022 г. Минпромторг разрешил параллельный импорт в Россию электроники (Apple, Samsung, Sony), автомобилей (Tesla, Toyota, Land Rover), бытовой техники (Electrolux, Miele, Siemens, Dyson) и др. В августе в перечень также были включены парфюмерия и косметика. С ноября в страну без разрешения производителей можно ввозить алкоголь - Jack Daniels, Jägermeister, Jim Beam и др.

В марте 2023 г. Минпромторг включил в список бренды бытовой техники (Zanussi и Wahl), производителей игрушек (Hasbro, Mattel, Nintendo), продукцию IKEA, а также разрешил ввоз по параллельному импорту автомобилей Citroen, Mazda, Renault, Ford, Hyundai, Kia и др.

15 мая 2023

## **Правительство смягчило условия программы льготного кредитования проектов цифровой трансформации**

В России вырастет число IT-компаний, которые смогут рассчитывать на получение льготных кредитов по ставке до 3% годовых для реализации проектов цифровой трансформации.

Постановление, смягчающее условия действующей льготной кредитной программы, подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Документ отменил условие, согласно которому IT-компания, претендующая на получение займа, должна была получать налоговые льготы и платить пониженные страховые взносы.

«Таким образом, ещё больше предпринимателей могут воспользоваться поддержкой государства, создавать и выпускать на рынок современные и востребованные продукты», – отметил Михаил Мишустин в ходе совещания с вице-премьерами 15 мая.

За счёт льготных займов компании смогут вести свою текущую деятельность и реализовывать новые проекты. Кроме того, кредитные средства можно будет направлять на стимулирующие выплаты специалистам и возмещение прошлых расходов.

Смягчение условий программы позволит сохранить плановую динамику внедрения российского программного обеспечения и обеспечит более высокий уровень независимости от импорта программных продуктов.

Программа льготного кредитования проектов цифровой трансформации на основе российских программных решений была запущена в декабре 2019 года. Объём кредита может составлять от 5 млн до 10 млрд рублей. Средства можно использовать на приобретение, монтаж, наладку и другие мероприятия по вводу в эксплуатацию программно-аппаратных комплексов, затраты на оплату труда и страховых платежей и ряд других целей.

Подписанным документом внесены изменения в постановление Правительства от 5 декабря 2019 года № 1598.

15 мая 2023

## **Резидентам САР предлагают расширить географию инвестирования для получения налоговых льгот**

Комитет Госдумы по бюджету и налогам предлагает обсудить возможность разрешить международным холдинговым компаниям (МХК) из российских специальных административных районов (САР) инвестировать не только в инфраструктуру Калининградской области и Приморского края, но и других субъектов РФ для получения пониженных налоговых ставок, рассказал источник "Интерфакса".

Соответствующее предложение, по словам источника, комитет намерен озвучить в своем заключении на законопроект N330129-8.

"Комитет предлагает <...> дополнительно обсудить вопрос о возможности осуществления инвестиций в целях применения МХК пониженных ставок по налогу на прибыль организаций не только на территории Калининградской области и Приморского края, но и на территории других субъектов Российской Федерации", – говорится в проекте заключения.

Это, по его мнению, необходимо в целях обеспечения сбалансированности интересов всех российских регионов.

Упомянутый законопроект в начале апреля в Госдуму внесла группа сенаторов, которая предложила предоставить МХК больше инструментов для осуществления инвестиций в обмен на пониженные ставки по налогу на прибыль организаций с доходов в виде дивидендов, процентов и роялти: 5% по полученным и 10% по выплаченным.

Сейчас одним из обязательных условий для получения налоговых преференций является обязанность МХК инвестировать не менее 300 млн рублей в строительство или реконструкцию объектов социально-культурной, транспортной, энергетической, жилищно-коммунальной или инженерной инфраструктур на территории субъекта, где расположен САР.

Проект добавляет к перечисленным вариантам еще право МХК передать в собственность субъекта РФ или муниципального образования со спецрайоном машины (за исключением легковых автомобилей), оборудование, инструмент, инвентарь для использования на упомянутых объектах инфраструктуры. Компании также смогут внести добровольные денежные взносы или пожертвования организациям, созданными в целях поддержки строительства или реконструкции этих объектов. Допускается одна или несколько форм инвестирования, указано в проекте.

15 мая 2023

## **Правительство направит 10 млрд рублей на поддержку производителей зерна**

Российские регионы получат 10 млрд рублей на финансовое обеспечение части затрат аграриев на производство и реализацию зерновых культур. Такое распоряжение подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Средства поступят из федерального бюджета в 65 регионов страны. Региональные власти в свою очередь перечислят деньги местным сельхозпроизводителям. В результате аграрии смогут компенсировать до 50% своих затрат на производство и реализацию пшеницы, ржи, ячменя и кукурузы.

Решение поддержит производителей зерна и будет способствовать сохранению стабильности как на зерновом, так и на продовольственном рынке в целом.

Вопрос был рассмотрен и одобрен на заседании Правительства 11 мая.

12 мая 2023

## **Беларусь ратифицировала изменения в договор ЕАЭС по косвенным налогам**

Александр Лукашенко ратифицировал протокол о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года. Речь идет о порядке взимания косвенных налогов при оказании услуг в электронной форме. Документ опубликован на Национальном правовом портале.

Протокол был подписан 9 декабря 2022 года в Бишкеке представителями Беларуси, Армении, Казахстана, Кыргызстана и России.

Изменения в соглашение предполагают, что при трансграничной покупке услуг в электронной форме на территории Евразийского экономического союза налогом на добавленную стоимость будут облагать по месту нахождения покупателя.

Это важный момент, так как отсутствие общей схемы приводило к двойному налогообложению или ситуациям, когда подобная коммерческая деятельность вообще не облагалась налогом ни в одной из стран — участниц ЕАЭС.

11 мая 2023

## **Справки и акты сверки по ЕНС не будут формироваться по состоянию на 28-е число каждого месяца**

Налоговая служба сообщает о приостановке формирования по состоянию на 28-е число каждого месяца следующих видов документов:

- справки о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета (далее – ЕНС) налогоплательщика, плательщика сбора или налогового агента;
- справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа (далее – ЕНП);
- справки об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов;
- акта сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных или признаваемых в качестве ЕНП, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве ЕНП.

Такое решение принято в связи с проведением работ по актуализации ЕНС и касается всех каналов взаимодействия с налогоплательщиками – по ТКС, через личный кабинет налогоплательщика, а также при личном обращении за бумажным экземпляром акта или справки (письмо ФНС России от 28 апреля 2023 г. № АБ-4-19/5479@).

Если 28-е число текущего месяца приходится на нерабочий день, день блокировки формирования справок и актов сверок переносится на ближайший следующий за ним рабочий день. Формирование



справок и актов сверок будет возобновлено автоматически с 29-го числа текущего месяца (ближайший рабочий день).

ФНС России сообщает, что данные в личных кабинетах налогоплательщика 28-го числа будут отображаться по состоянию на 27-е число месяца.

*11 мая 2023*

[Все новости законодательства](#)



### **Обзор тенденций российского рынка М&А под влиянием санкций – в аналитическом материале экспертов Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»**

В связи с последними событиями, с усложнением обстановки во всем мире, в том числе в экономике, в 2022 году российский рынок М&А начал развиваться под защитой антисанкционной политики. Обзор тенденций российского рынка и последствия санкций – в аналитическом материале экспертов Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».

[Все новости компании](#)

### **ВЕБИНАР: Признание нематериальных активов по ФСБУ 14/2022: учет и коммерциализация интеллектуальной собственности**

Юлия Белогорцева, Партнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки, расскажет об особенностях признания нематериальных активов, согласно новому ФСБУ, а также рассмотрит вопросы корректного учета и возможности для коммерциализации НМА.

## КЕЙСЫ



### **Сопровождение сельхозпроизводителя при заключении специального инвестиционного проекта (СПИК 2.0)**

Один из крупных российских сельхозпроизводителей намерен реализовать в рамках СПИК 2.0 инвестиционный проект по организации глубокой переработки зерна. Для консультационной поддержки и сопровождения инвестиционного проекта на всех стадиях заключения СПИК 2.0 компания обратилась в Группу «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».

### **Снижение суммы налоговых рисков в рамках трансфертного ценообразования в 200 раз**

Налоговые риски клиента по контролируемым сделкам были оценены в существенную сумму, но рекомендации по приведению ценообразования в соответствии с выбранным методом могли бы привести деятельность организации к неблагоприятным последствиям.

[Все кейсы компании](#)

## ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



### **Анна Крыгина**

Заместитель руководителя практики  
Финансового консалтинга

#### **Прогноз изменения дисконта на российскую нефть**

Заместитель руководителя практики Финансового консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» прокомментировала для Российской газеты ситуацию вокруг международной торговли российской нефтью и перспективы изменения дисконта и санкционного режима.



### **Дарья Перковская**

Партнер по аудиту и консалтингу

#### **Риски и санкции при непроведении обязательного аудита**

Дарья Перковская, Партнер по аудиту и консалтингу, прокомментировала для Пресс-центра Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» актуальную ситуацию и правоприменительную практику в части штрафных санкций за непрохождение обязательного аудита финансовой (бухгалтерской) отчетности.

[Все публикации экспертов](#)

## НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



**Дарья Перковская**  
Партнер по аудиту и консалтингу



**Юлия Белогорцева**  
Партнер практики Инвестиционного  
консалтинга и оценки



**Анна Крысина**  
Заместитель руководителя  
практики Финансового консалтинга



**Линара Хабирова**  
Руководитель отдела юридического  
сопровождения



**Олег Пахомов**  
Руководитель практики  
Управленческого консалтинга



**Ольга Косинова**  
Руководитель  
практики Кадрового консалтинга

[Связаться для консультации](#)

